Algumas férmulas importantes de algebra

Poténcias
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Radicais e expoentes racionais (= v)2 = u2 — 2uy + 12

Se todas as raizes sdio nimeros reais: @+ v)® = 1 + 3 + 3uv? + 13
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5. Para subtracdo, substitua “+" por “~"em 1 e 2.



Dominio de uma expressao
algébrica

Um quociente de duas expressoes algébricas, além de ser
outra expressao algébrica, € uma expressao fracionaria ou

simplesmente uma fracdo. Se 0 quociente pode ser escrito
como a razdo de dois polindmios, entdp a expressao fra-
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ciondria € umaexpressao racionalDA seguir temos um exem-
2 =
plo de cada uma dessas expressoes;
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Para quais valores de x (numero real)
podemos admitir a divisao?

Chamamos dominio da expressao algébrica
0 conjunto dos numeros reais para 0s quais a
expressao algébrica é definida.



Simplificacao de expressoes racionais
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Escreva - 5 ; na forma reduzida.
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x? — 3x B _;::(1 — 3)
x*—9 (x + 3)(x — 3)
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Operacoes com expressoes racionais
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Duas fragoes sdo iguais, — = — se, e somente se, uw = vz.
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Multiplicacao e divisao de expressoes racionais

(2x* + 11x — 21) (x’ — 8)
(X" + 2x* + 4x)  (x* + 5x — 14)

_ @ =) T D2
x(Z 2T ) (D T)

v — 3 (x* +1) ;(f—,r+1)

(a)

P x#2, x#-7, x#0 (b) (x> =x-2) (*—4x+4)

D -4+ 4)
W -x =2 -x+ 1)

AN =T - 27
AN =TT

=x—2, x¥ —1, x+2




Soma de expressoes racionais

X N 3

3x — 2 x—5
_x(x—5)+ 3(3x — 2)
(3x — 2)(x — 5)
2—-5x+9x -6
(33:-—2)(::—5}
_ x*+4x-6
- (3x = 2)(x = 5)




Reducao ao mesmo denominador (mmc)
Escreva a seguinte expressdo como uma fracao na forma reduzida

2 1 3
L= _
¥ =-2x x x* -4

SOLUCAO

2 +l_ 3 2 +l_ 3 _
2—2x x x2—4 x(x-2) (x — 2)(x + 2)
_ 2(x + 2) +_(I—2)(.1‘+2} B 3x

x(x —2)x+2) x(x—=2(x+2) xlx-—2)(x+2)

2 +2) + (x —2){x +2) —3x  _ x—1
- x(x — 2)x + 2) (x = 2)(x + 2)

xF0, xF—2ex ¥+ 72



Expressdes racionals compostas

Simplificacao de fracao composta

3 _ 7 I(x+2)—7 3x — 1
x+2 _ _ x+2 - x +2
o] (x —3)—1 - x—4
x =3 x =3 x—3
(Bx — D(x = 3)

x + 2)(x —4)° xF3, xF—2ex+4



Simplificacao de outra fracao composta
Use o minimo multiplo comum para simplificar a fragdo composta

1 (l l)ﬂzbz
3

Z_p_\@ ¥ b* — a*
l__% (1 _%)ﬂzbz B ﬂbz - ﬂzb
a a
_ (b +a)b—a)

ab(b — a)

_I_
= bt a aFb

ab





